

爹拿儿压岁钱赌博  
儿街头教训不良父

□晚报记者 张华

本报讯 过年了，孩子最高兴的事，就是收到亲人们给的压岁钱，不管多少，都能美滋滋地偷着乐好长一段时间，可万一这压岁钱被家长骗去赌光了，孩子估计气得够呛。前日晚，一14岁男孩在街头跟爸爸打了起来，就因为老爸偷拿他的压岁钱去赌博，输了个精光。

前日晚8时许，纬四路政七街口，花园路办事处社区巡防队员巡逻时，发现一名中年男子和一14岁左右的小孩扭打在一起，但不同的是，两人既不嚷也不骂，闷着头打。

“不就拿他几个钱嘛，有啥大不了的，还敢跟我动手。”巡防队员把两人拉开后，这名史姓中年男子情绪比较激动，说打架的是他儿子。原来，春节期间，妻子去外地走亲戚，史某和朋友打牌，结果把手头的钱全赌光了。于是，史某把儿子的压岁钱给骗了过来，结果又输光了。

小史知道后，心里很不痛快，就指责了爸爸几句，没想到爸爸竟然说自己揽了他的好运气，结果两人就打了起来。在现场，14岁的小史眼圈红红的，强忍着眼眶里打转的泪。巡防队员批评史某后，史某终于向儿子道了歉，孩子才算解了一口气。

线索提供 宋延军

## 郑韩故城边发现战国墓群

近万平方米内挖出古墓近200座，出土了全国罕见的棺椁荒帷



古墓群中出土的文物 晚报记者 廖谦 图

□晚报记者 徐富盈

本报讯 新郑郑韩故城西北2公里处和南水北调考古现场，在3个小河沟夹着的近1万平方米的岛状土丘上，考古人员竟发掘出深浅不一、多朝叠加的近200座墓群，以战国时期的墓葬为主，在发掘出的100多件文物中，有全国罕见的棺椁荒帷两处。昨日，现场的南水北调考古专家称此处荒帷的出土“意义堪称重大”。

万平方米内数朝人  
争入葬

昨日10时，在新郑市新村镇西侧的铁岭考古现场，考古人员正在一个岛状高土丘上用独轮车从古墓中推挖出的沙土。现场挖掘人员张拴堂介绍，这个土丘上已经探出近200座古墓，开挖了近180座，最深的12米，浅的有1米。墓葬重重叠叠，从龙山文化时期到明代等多个朝代，其中绝大多数是战国墓葬。“南水北调渠道刚好通过土丘西侧，这



考古现场

个土丘像个龙头，从古书上看，它属风水宝地，否则不可能在1万平方米的面积内出现近200座古墓的现象。”

青铜器随葬少证明  
郑韩国力弱  
铁岭墓地的考古负责

人郝红星说，这个墓地出土的100多件文物可分为三类，一是陶类，二是玉器金属类，三是遗址类。记者逐一参观了挖掘出的陶器，其中有罐、瓮、双腹盆、豆盘、三彩钵等。发掘出的玉器以带钩和手镯为主，金属器物有铁钉以及小件的带钩器物，除少量铜璜片和一个铜镜外，没有发现大型青铜器。其中发现的遗址有一座西周陶窑和汉代水井等。

郝红星分析，虽然这些墓群中随葬品较多，但缺少大件青铜器，而当时青铜器的多少代表着国力强弱，可见当时郑韩古国的国力较弱。

墓主为当时的上层平民

郝红星介绍，铁岭墓群位于南水北调新郑段郑韩故城西北面，自2006年7月10日开掘，至今已发掘出180余座墓葬，其中除两座为明代墓外，其余为战国墓葬。4/5的墓葬为东西向，其余为南北走向，都是按一定规律来葬的。

专家分析，从这片墓群精心的选址、规范的墓室以及少量的随葬品分

析，这一群墓主应属于当时郑韩故城内的皇城上层平民，属皇姓。

棺椁荒帷的出土意义重大

郝红星说，铁岭墓地系郑韩故城外一处比较重要的战国墓地，所出土的文物中最重要是两座墓葬中使用了红色荒帷，其中80号墓位于墓群中部，属于该墓群中第二大墓，口长3.5米，口宽2.8米，深8米，使用一椁一棺，荒帷垂挂于椁内壁，距离棺稍远，现状为圆角长方形，南北两面荒帷的上部，垂落形成褶皱且颜色鲜艳，帷上所织的图案以鲜花为主。东面荒帷红色斑驳，帷周长10米，高1.1米。目前，国内仅有山西绛县横水镇在2005年出土的西周墓中，保存有10平方米的红色荒帷外，新郑铁岭的这个荒帷，是第二次发现这类大面积荒帷遗迹，意义堪称重大。

现场的考古专家称，因为这次南水北调考古属国家级，要求很高，相信在对其余墓葬的发掘中，会有更重要的遗迹出现。

郑州晚报《第一健康》近期推出“三八”特刊，敬请期待！

## 寻找“最健康的女人”

——2007年“三八妇女节”要美丽更要健康！



## 活动一：“三八妇女节”美丽篇

想减肥的，想做美容的，想减肥丰胸的，想塑身的，快来这儿打探吧，没准会找到适合你的方法……

## 活动二：“三八妇女节”健康篇

女人的健康问题越来越多，越来越麻烦，每到一个年龄段，就会出现新的问题。在这里，也许会有新的发现。凡是关爱自己健康的女性均可参加。

## 活动三：“三八妇女节”人物篇

“2007年健康杰出女性”人物评选活动，将展示郑州各医疗机构、整形美容中心、减肥塑身中心优秀的女性人物，根据读者投票，进行评选。

欢迎郑州各医疗机构、妇科中心、整形美容中心、减肥塑身中心等报名。

活动主办：郑州晚报

活动承办：《郑州晚报》健康部

活动咨询电话：0371-67655036、67655039